

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2023年9月

7

星期四

农历癸卯年七月二十三

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号77-40

总第309期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

我国建立农作物种子认证制度

新华社北京9月6日电（记者 赵文君）记者6日从市场监管总局获悉，市场监管总局联合农业农村部近日印发《关于开展农作物种子认证工作的实施意见》，这标志着国家统一推行的农作物种子认证制度正式建立。

实施意见确定了农作物种子认证“统一管理、共同规范、政府引导、市场运作”的工作原则，明确了市场监管总局和农业农村部在相关工作中的职责分工；明确了农作物种子认证机构的资质条件、审批程序和行为规范要求；制定了农作物种子认证推广应用的有关措施，鼓励种子企业获得认证；规定了市场监管部门、农业农村部门对农作物种子认证工作的监督管理措施。

据介绍，种子认证是以高质量种子为目标，

强调过程管理的标准化质量保证体系，是体现企业质量管理水平的重要标志，也是国际通行的种子质量管理模式，被誉为好种子的“身份证”、种子企业的“体检证”、国际贸易的“通行证”。实施农作物种子认证，不仅有利于提升种子质量和种子企业质量管理水平，而且可以提升我国种业的国际竞争力，对推动我国种子“走出去”意义重大。

下一步，市场监管总局和农业农村部还将制定发布农作物种子认证目录、认证实施规则、技术规范等配套文件，并通过多种渠道大力开展农作物种子认证制度宣传和政策解读，推动行业管理、市场流通等领域采信认证结果，共同推进认证工作全面实施。

从智博会看数实融合加速演进

□ 新华社记者 黄兴 吴楠

“上天入地”机器人令人惊讶，大模型、数字孪生等新技术令人称奇，柔性制造、远程化运营等新模式层出不穷……2023中国国际智能产业博览会上，数字化技术及产品竞相亮相，数字化技术与实体经济融合案例生动展示，折射出数实融合正加速演进，驱动制造业等实体经济提质增效。

智博会上，一大批兼具科技感、高颜值的新能源汽车汇聚一堂，成为现场关注的焦点之一。而另一边，不少汽车配件企业展示了先进的智能制造技术，焊接机器人、无人智能搬运车等同样引人注目。以长安汽车为例，我们通过打造行业领先的智能工厂，构建数字孪生全场景，部署30类算法模型，实现制造全过程数字化，制造效率提升20%，新品上市周期缩短30%。”长安汽车相关负责人说。

近年来，随着5G、云计算、人工智能、区块链等数字化技术加快嵌入企业生产经营全链条，新一代信息技术与制造业加速融合。

腾讯云副总裁曹磊表示，近年来我国制造业加速焕新升级，在规模、绿色、出海等方面对企业提出了更高要求，转型迫在眉睫。人工智能等数字化技术也加快发展和落地。

以5G为例，当前5G应用加速向重点领域拓展深化，加快赋能千行百业，应用案例数累计超5万个。“5G+工业互联网”正由起步阶段向深耕细作阶段加速迈进，呈现行业规模渗透、场景深入核心、生态联合融通等新变化。“联通数字科技有限公司总裁朱常波表示。

数实融合加速演进，数据正成为新的生产要素。“近年来公司生产效率提升了30%，背后离不开数据要素的支撑。”重庆青山工业有限责任公司相关负责人

说，该公司深度应用大数据、工业互联网等技术，实时采集生产线153台设备、超1.2万个设备传感器的各类数据，每天产生的数据量超40G；以数据流为牵引，管理模式正从经验驱动向数据驱动转变。

智博会上，与会嘉宾还认为，数字化转型服务商“资源池”日益丰富，正助力数字技术与实体经济深度融合。数据显示，当前国内具有一定影响力的工业互联网平台超过240家，正深入各领域开展“数智”赋能，提供数字化技术供给和智能化解决方案。

今年，重庆泰山电缆有限公司通过引入浪潮云洲工业互联网平台的机器视觉技术，有效解决了其排线难题。“我们基于标准化部署、轻量化模型、小样本学习等核心能力，深入各类工业应用场景，已为线缆、酒业、装备制造等行业30多家企业赋能。”浪潮云洲工业互联网副总经理宋志刚说。

在工业互联网平台之外，聚焦细分场景，一批贴近性强、数字化技术、产品涌现，解决行业痛点。在智博会现场，一款查验机器人沿着架空导线快速“行走”，其集成了快速定位、激光扫描等技术，可代替传统人工作业；一款2D/3D线激光轮廓相机，针对光滑的反光物体也能生成理想的三维成像效果，助力提升工业质检效率……

数实融合加速演进，企业数字化转型正酣，但对海量的中小工业企业来说，实施数字化转型任重道远。

中国企业联合会党委书记朱宏任表示，当前，我国数字化转型已切入诸多产业的非核心业务，初步实现了企业内部的提质增效降本增效，“下一步，要以应用场景为载体，着力推进数字技术与业务的深度融合，使数字化真正深入关键业务和核心流程，充分释放数据价值，培育形成新的业务模式和新的增长点。”

大足区召开老干部半年情况通报会

新渝报讯（记者 刘星）9月6日下午，大足区召开2023年离退休干部半年经济社会发展情况通报会，向老干部、老同志通报全区经济社会发展情况，听取他们对大足发展的意见建议。

大足区委书记陈一清出席会议并讲话。大足区委副书记、区长徐晓勇通报有关情况。大足区委副书记罗晓春，区领导周虹、薛燕出席会议。

上半年，大足区以“885”工作机制为牵引，建强“园区、城区、景区”三类平台，狠抓“重大项目、招商引资、营商环境”三件要事，激发“改革、开放、创新”三大动力，产业发展取得新成效、发展后劲取得新提升、城乡建设取得新进展、改革创新取得新突破、民生保障取

得新进步，正围绕“国际文旅名城、特色产业高地、城乡融合示范”三篇大文章，加快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡，全力争做渝西地区打造成渝地区双城经济圈建设先行区的排头兵。

陈一清代表大足区委、区政府、政协向全区广大离退休干部多年来为大足发展做出的贡献，对老干部、老同志一如既往关心支持大足发展表示衷心感谢。他说，大足区将持续巩固良好发展势头，进一步强化稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感的工作导向，落实落细市委“一号工程”，扎实推进高质量发展行稳致远。要紧扣全市“33618”现代制造业集群总体布局，聚焦

“246”赛道，加快建设配套成渝先进制造业集群的特色产业体系；着力“提质、扩容、强核、融圈”，加快建设宜居、韧性、智慧的“双70”城市；深入实施“5513”创新举措，加快建设城乡融合发展示范区；抓实用好全市唯一的国家市场采购贸易方式试点，加快建设成渝腹地中小企业外贸集聚区；持续做靓“大足石刻”金字招牌，加快建设巴蜀文化旅游走廊重要联结点；坚决打好“除险清患”攻坚战，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

陈一清说，党的事业是一代一代接续奋斗的，大足今天的成就离不开老领导、老同志们打下的良好基础，大足明天的发展更离不开老领导、老同志们的

智慧和经验。希望老干部、老同志们继续在助推发展、凝聚力量、干部传帮带上发挥独特作用，为推进中国式现代化大足新实践贡献力量。我们将认真落实习近平总书记关于老干部工作的重要指示精神，更加用心用情做好老干部服务工作，政治上充分尊重、组织上充分关怀、生活上充分照顾，为大家老有所为、再建新功创造良好的环境和条件，让尊老、爱老、敬老、助老成为良好的社会道德风尚。

区委老干部管理局服务的离休干部、退休时为市管干部的退休干部和重庆市直辖前的军转团职退休干部，离退休支部书记代表、老年大学师生代表，有关区级以上部门负责人参加会议。

大足区第三届人民政府召开第58次常务会议

新渝报讯 日前，大足区政府区长徐晓勇主持召开区第三届人民政府第58次常务会议。会议审议了加快建设成渝地区双城经济圈中部崛起的科技创新高地行动方案（2023—2027年）、深入推进新时代新征程新大足制造业高质量发展行动方案（2023—2027年）、加快制造业亩均论英雄改革推进企业综合评价实施方案、制造业中小企业“苗圃”“育林”“参天”梯度培育行动计划（2023—2027年）、进一步完善招商工作体系实施方案等文件。

会议审议并原则同意加快建设成渝地区双城经济圈中部崛起的科技创新高地行动方案（2023—2027年），深入推进新时代新征程新大足制造业高质量发展行动方案（2023—2027年）、加快制造业亩均论英雄改革推进企业综合评价实施方案、制造业中小企业“苗圃”“育林”“参天”梯度培育行动计划（2023—2027年）。会议要求，要切实提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记关于推动制造业高质量发展的重要论述精神，按照全市推动制造业高质量发展大会、科技

创新和人才工作大会部署，紧密结合区情实际抓好贯彻落实。区科技局、区经济信息委要按照区委区政府关于特色产业高地建设的总体安排，对相关文件进一步融合提升，确保有机衔接、协同推进。要抓实抓细行动计划，围绕健全园区评价体系、科技型企业引培、亩均税收改革等要求，锚定目标任务，层层压实责任，扎实推进各项工作落地落实。

会议审议并原则同意大足区进一步完善招商工作体系实施方案。会议要求，一是融入产业发展。要围绕特色产业高

地建设，将招商引资同培育优势产业有机结合，聚焦产业链精准招商，奋力推动战略性新兴产业集聚发展。二是理顺招商机制。要进一步完善“招落服”协调联动机制，各园区平台要加强服务保障，全力推动项目落地建设。三是强化培训指导。由区招商投资局牵头，认真梳理招商载体、空间、名单等内容，进一步细化实化招商手册，持续加强招商引资能力培训，推动招商引资工作实现新突破。

会议还研究了争先创优赛马比拼、燃气安全等工作。

别让网红蹭走“跳水大爷”那份纯粹的快乐

近段时间，网上最热打卡地非天津狮子林桥莫属。原本只是天津大爷三五成群，自发地来此跳水锻炼，如今却意外火出了圈。与日俱增的热度之下，越来越多网红汇聚于此，希望分得一杯流量羹。

狮子林桥的跳水为啥好看？很大程度上源自“会说话的大爷”自带的幽默感与松弛感。在跳水之前，大爷们都会操着一口浓郁的天津话与围观人群互动逗贫，随后伴着欢呼与尖叫，一跃入水。正如网友所言：这种纯粹的快乐，透露着“天津卫的潇洒和乐观”，确实自带感染力。

经由网络的发酵，这里如今已成为口碑相传的“8A级景区”，要想抢到一张围观“站票”，都殊为不易。也正是这份流量，吸引着网红们蜂拥而至。有人扮相怪异哗众取宠；有人高举标语直播带货；有人牵了羊驼，扫码关注就可免费合影；还有人明明不会游泳，也站在桥上以身试水……场景越来越魔幻，但显而易见，许多人并不是真心体验，而是只想利用“跳水大爷”的招牌，博取更多眼球。流量的掺和，反倒让“跳水大爷”失去了曾经的简单，很多人不敢轻易露面了。

这样的场景我们并不陌生。如今的网络世界就是如此，哪里热闹，网红就往哪里扎，甚至不惜跨界出丑。有人为了直播“大衣哥”的日常，将其家门踹坏；2000多人直播奥运冠军李红艳老家，村民深夜都无法休息；前段时间走红的淄博“鸭头小哥”，也因为不堪骚扰，一度只能闭门谢客……严格地说，很多网红的蹭流行为，不仅侵犯着当事人的权益，也扰乱了公共秩序。

还“跳水大爷”和围观网友一份纯粹的快乐，离不开各方的守土尽责。平台应当加强对网红直播的管理和审核，也应该在相关视频增加提示，注明跳水的风险。对于城市管理者来说，不妨制定围观规则，增强打卡者文明旅游的“边界感”。说到底，我们追求快乐，但更希望这份快乐简单又安全。

（据北京日报客户端）

农业机械化绘“丰”景

9月3日，大足区铁山镇，当地村民正在大型机械的帮助下收割中药材。近年来，大足区全力提升农业机械化装备水平，推动了农业现代化高质量发展。目前，大足区主要农作物耕种收综合机械化率达61.5%，高于全市平均水平，农机装备对农作物丰产丰收的贡献率显著提高，构成了一幅“秋收大忙变不忙，只见机器难见人”的“秋收图”。

新渝报记者 陈龙 摄

